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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i remont kadluba okretu
Oznaczenie kwalifikacji: M.23
Wersja arkusza: SG

M.23-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Na rysunku przedstawiajgcym toze do wykonania sekcji krzywoliniowej szablon toza oznaczono literg

Zadanie 2.

Dla statku o dtugo$ci catkowitej Le = 240 m tolerancja A Lc wynosi

cawpy

+320 mm
+310 mm
+250 mm
+185 mm

Tolerancje wykonawcze dla wymiaréw gtéwnych statku
Lc Alc Lszer A Lszer

[m] [mm] [m] [mm]
<75 120 <75 +110
100+150 +190 100+150 +185
150+220 +250 150+220 240
220+300 1320 220+300 $310
2300 +400 =300 +380
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Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku schemat proby zbiornika w dnie podwojnym obrazuje probe

A. tylko szczelnosci. ﬁ E i
B. strugoszczelnosci. i
C. tylko wytrzymatosci. H
D. szczelnosceii wytrzymatosci. -
| <
8 L
F_— —Pprébne— — |
Zadanie 4.

Teodolit wykorzystywany do pomiaréw geometrycznych kadluba przedstawiono na rysunku oznaczonym
literg

Strona 3 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.
Wigzanie denne biegnace wzdtuz kadtuba w plaszczyznie symetrii statku to
A. oblo.
B. wreg.
C. stepka.
D. tylnica.
Zadanie 6.

P —

Ktory element wyposazenia statku przedstawiono na rysunku?

A. Pachol podwojny prosty.

B. Pachot pojedynczy prosty.

C. Pachot podwdjny krzyzowy.

D. Pachotek pojedynczy krzyzowy.

Zadanie 7.

Instytucja upowazniong do zatwierdzenia metod badania szczelnosci kadtuba jest

A. Wydzial Kontroli Jakosci stoczni.

B. wewnetrzny nadzor armatora jednostki.

C. odpowiednie ministerstwo w kraju, gdzie jednostka jest budowana.

D. Towarzystwo Klasyfikacyjne przeprowadzajace nadzor nad jednostka.

Zadanie 8.

Zgodnie ze specyfikacja doku wymiary maksymalne kadtuba statku (Lyax i Bmax) powinny by¢ mniejsze od
dhugosci doku L 0 25 m oraz od szerokosci doku B o 8 m. W doku o wymiarach L =415 mi B =75 m mozna
remontowac kadtub statku o maksymalnych wymiarach

415m x75m
390 m x 67 m
390 m x 65 m
407 m x 50 m

cawy
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Zadanie 9,

W celu przesunigcia czgsci rufowej statku po przecigciu kadtuba w suchym doku nalezy zastosowac

A. plozy slizgowe.

B. podpory oblowe.

C. podbudowe ruchoma na szynach.

D. podbudowe stala z koztami obrotowymi na rufie.

Zadanie 10.

Ktory typ spoiny nalezy zastosowac, aby wstawi¢ usztywnienie dla pozycji 003 zgodnie z zamieszczonym

rysunkiem?
A. Doczolowa dwustronng 7,0 mm SHELTER
B. Doczol.owq jednostronng 5,0 mm 57 '-JIE IAEE J[| -
C. Pachwinowg dwustronna 5,0 mm : | (9800F
D. Pachwinowa jednostronng 5,0 mm 5 S %
1] I . I_IEBGOS

(2)
o e
Luii]
N
+50
-

HP140x7 o

Zadanie 11.

Dwukierunkowy rodzaj montazu blokow kadtuba przedstawiono na rysunku oznaczonym literg
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Zadanie 12,

Smar pochylniowy, ktorego zadaniem jest niedopuszczenie do zetknigcia si¢ ptoz z torami i umozliwienie
bezpiecznego wodowania przez wyrownanie wszelkich nierownosci w torach, jest smarem

A. Slizgowym do ploz.
B. posrednim.

C. slizgowym,

D. nosnym.

Zadanie 13.

Proba sprezonego powietrza przeprowadzana w celu sprawdzenia szczelnosci polega na zastosowaniu
nadci$nienia powietrza i

A. plynu pienigcego.

B. penetrantu czerwonego.

C. utrzymaniu go w okreslonym czasie.

D. wody oraz utrzymaniu go w okreslonym czasie.

Zadanie 14.
Na podstawie rysunku oblicz dhugo$¢ odcinka L, na ktorej musi by¢ wykonana redukcja wysokosci
z H=120 mm na h = 80 mm L
A. 160 mm A 1
B. 120 mm
C. 105 mm
= k L

DlaH-h <20 L= 105
DlaH-h 220 L = 4(H-h)

Zadanie 15.
Na podstawie tabeli wskaz wytrzymatos¢ na rozciaganie stali okretowej o zwyklej wytrzymatosci.
A.  400-550 MPa Wiasnosci mechaniczne
B. 380+450 MPa Stal As Re Rm
C. 410600 MPa (%) [MPa] [MPa]
D. 490+620 MPa A B,D,E 20 215 3802450
AH32, DH32, EH32 20 295 400+550
AH36, DH36, EH36 22 335 410+600
AH40, DH 21 380 490+620
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Zadanie 16.

Osoba wykonujgca montaz ptoz i torow na pochylni jest narazona na

A. uszkodzenie ciala.
B. zatrucie gazami.
C. utrate stuchu.

D. poparzenie.

Zadanie 17.
Stepke przeciwprzechytowa montuje si¢ na kadtubie okrgtu
A, wrejonie tylnicy.
B. wrejonie dziobnicy.
C. wrejonie wodnicy konstrukcyjnej.
D. naposzyciu prostopadle do obla na srédokreciu.

Zadanie 18.

Na podstawie tabeli okresl, ile wynosi dopuszczalna tolerancja grubosci blachy o g=18 mm w klasie B
dopuszczalnej odchylki.

Tolerancje wymiaru blach okretowych
‘;‘ 1’2 EIE Nominalna grubos¢ Dopuszczalne odchytki
’ blachy g [mm]

C. 16mm [mm] Klasa A Klasa B Klasa D Klasa E

D. 2,0mm 3<g <6 -0,3 40,7 -0,3 +0,7 0+1,0 -0,5 +0,5
6<g<12 -0,4+0,8 -0,3 +0,9 0+1,2 -0,6 +0,6
12<g <15 -0,5+0,9 -0,3+1,1 0+1,4 -0,7 +0,7
15<g <20 -0,6 +1,0 -0,3+1,3 0+1,6 -0,8 +0,8
20 g <35 -0,7+1,3 -0,3 +1,7 0+2,0 -1,0+1,0

Zadanie 19.

Piramidalng budowe kadtuba okretu na pochylni charakteryzuje

A, montaz kadtuba z blokow czgsciowych na catej dtugosci statku, zaczynajac od sekcji dennych,
po6zniej grodzi poprzecznych, burt i poktadow.

B. jednoczesne prowadzenie prac montazowych we wszystkich kierunkach, tj. do dziobu, do
rufy, w kierunku obu burti w gore.

C. montaz kadtuba jednoczesnie w kilku miejscach poprzez tworzenie oddzielnych wysp.

D. polaczenie stykow montazowych migdzy poszczegolnymi blokami.
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Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono wymiary kontrolne sekcji plaskiej. Wskaz na podstawie tabeli, ile wynosi
odchylka pomiarowa dla wymiaru 10 m.

A, £l mm Usztywnienia ramowe
B. il,S mm I oy \\ B.P.,
C. £2mm Usztywnienia podstawowe b I '/'-}' !/
D <3 mm oy ST 77
L f 7]
EPF. / /M\\/{/
W AR /N
H 7 — i /
il o r i
Odchylka pomiarowa A
Wymiar [m] do2| do6 | do12 | do24 | pow. 24
Odchylka pomiarowa A[mm] | £1 | 15[ £2 +2:5 +3
Zadanie 21.

Na rysunku poktadu przedstawiono uktad wigzan
SHELTER DECK 3200 AB.

A. ukosny.
B. wzdluzy. e 2500
C. mieszany. - ) II : *;QELQ P _"" ;
D. poprzeczny. T ~ME-/.‘$_€!§; R S T A J = &i
i, N @ |8
T TR ngEE - i
NI
T il
- g
- =" = ~d ﬂ
v Ll #ﬂm ]
2 -
L & g DET.D ¥
NN D R B S IR A _
—i L 2
| N .
L 5 & = % ) 41 2 85 4 45 45 47
Zadanie 22.

Zbrojenie sekcji nadbudéwki polega na zamontowaniu w niej

uchwytow do rur.

warstwy ocieplenia $cian.
urzadzen nawigacyjnych.
urzadzen wentylacyjnych.

Cawp
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Zadanie 23.
Symbolem EH32 oznacza si¢ stal okr¢towa

A. o $redniej wytrzymatosci.

B. o zwyklej wytrzymatosci.

C. o szczegolnych wlasnosciach.
D. o podwyzszonej wytrzymatosci.

Zadanie 24.

Probe szczelnosci pokryw lukowych przeprowadza si¢ metoda

A. penetracyjna.

B. strumienia wody.

C. pradow wirowych.
D. hydropneumatyczna.

Zadanie 25.

Zamknigcie wodoszczelne w kadtubie statku stuzace do spuszczania resztek wody ze zbiornikow w dnie
podwdjnym oraz ze skrajnikow w czasie dokowania statku to

A. korek spustowy.

B. drzwi strugoszczelne.

C. drzwi furty fadunkowe;.
D. wtaz do dna podwojnego.

Zadanie 26.

Proces technologiczny prefabrykacji sekeji ptatowej prostej polega na

A. okresleniu linii bazowych na tozach, pasowaniu, rozktadaniu blach, spawaniu, prostowaniu,
kontroli jakosci.

B. okresleniu linii bazowych, rozktadaniu blach, pasowaniu, spawaniu, prostowaniu, kontroli
jakosci.

C. okresleniu linii bazowych na tozach, rozktadaniu blach, prostowaniu, pasowaniu, spawaniu,
kontroli jakosci.

D. okresleniu linii bazowych, rozktadaniu blach, pasowaniu, trasowaniu, spawaniu, kontroli
jakosci, prostowaniu.

Zadanie 27,

Na rysunku dennika cyfra 4 oznaczono otwor

A. ulZeniowy.

B. przelewowy.

C. komunikacyjny.
D. do przepustu rur.
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Zadanie 28.
Ktorg probe nalezy wykonaé, sprawdzajac szczelnosS¢ poprzez wywolanie prozni (podcisnienia) w skrzynce
nad polaczeniem spawanym (spoina) z zastosowaniem plynu pieniacego?

A. Pecherzykowa.

B. Hydrostatyczna.

C. Hydropneumatyczng.

D. Sprezonym powietrzem.

Zadanie 29.
Proces technologiczny prefabrykaciji sekcji ptaskich polega na pasowaniu stykow oraz
A. spawaniu stykow, trasowaniu i montazu usztywnien, spawaniu usztywniefi, obcieciu brzegow.
B. trasowaniu i montazu usztywnien, spawaniu usztywnien, spawaniu stykow, obcigciu brzegow.
C. spawaniu stykow, obcigciu brzegow, trasowaniu i montazu usztywnien, spawaniu usztywnief.
D. obcieciu brzegow, spawaniu stykow, trasowaniu i montazu usztywnien, spawaniu usztywnien.
Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono

pilers.
kilblok.,
kotyske.
fundament.

cCawy

Zadanie 31.

W czasie postoju statku w doku armator zalecil wymiane plyty poszycia kadluba. Klamry stuzace do
naprowadzania ptyt podczas montazu przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

Jr_1

AN
E
e
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Zadanie 32.
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Podczas malowania natryskowego elementow konstrukcyjnych statku

Snowp»

Zadanie 33.

zabrania si¢ wentylowania pomieszczen.

mozna korzysta¢ z o§wietlenia dowolnego rodzaju.

mozna spawac elementy, jezeli zastosowane sg ostony.

zabrania si¢ wykonywania prac spawalniczych zaréwno elektrycznych tukowych jak

i gazowych.

Element stuzacy do komunikacji miedzy dnem doku a poktadem gornym okretu oznaczony na rysunku

strzatka to

onw>

Zadanie 34.

trap przejsciowy. i
ktadka wejsciowa. |
pion komunikacyjny.

drabina komunikacyjna.

Proces technologiczny montazu kadluba z blokow na pochylni polega na ustawieniu bloku pierwszego oraz

A.

B.

zamocowaniu bloku do pochylni, dostawieniu blokow sgsiednich, odcigciu zapasow
technologicznych, spawaniu.

dostawieniu blokow sgsiednich, odcigciu zapasow technologicznych, zamocowaniu bloku do
pochylni, spawaniu.

dostawieniu blokow sasiednich, zamocowaniu bloku do pochylni, odcigciu zapasow
technologicznych, spawaniu.

odcigciu zapaséw technologicznych, zamocowaniu bloku do pochylni, dostawieniu blokéw
sasiednich, spawaniu.
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Zadanie 35.

Montaz II grupy usztywnien sekcji grodzi przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 36.
Przedstawiony na rysunku kadhub okretu przygotowany jest do wodowania z

syncroliftu.

slipu poprzecznego.
pochylni wzdtuznej.
pochylni poprzeczne;.

cawp
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Zadanie 37.

Przedstawiona na rysunku podbudowa budowanego na pochylni statku to

A. koziol drewniany.

B. pojedynczy kloc stepkowy.
C. Kklatka stgpkowa drewniana.
D

klatka stepkowa z dolng cze¢scia stalowa.

Zadanie 38.

Plaszczyzna pozioma, rownolegta do plaszczyzny wodnicy konstrukeyjnej, przechodzaca przez gérna
krawedz stepki na owrgzu, to

A. plaszczyzna podstawowa kadtuba okretu.
B. wzdhluznica konstrukcyjna.

C. plaszczyzna pomocnicza.

D. plaszczyzna owreza.

Zadanie 39,

Ktory z elementow podbudowy stalej kadluba przenosi obcigzenia kadluba od poszycia burtowego na
pochylnie oraz zapobiega przewroceniu sie statku na bok?

A. Podpora skosna.

B. Podpora boczna.

C. Podpora stgpkowa.

D. Podpora skosna dziobowa.

Strona 13 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 40.

Na rysunku w przekroju poprzecznym przedstawiono
kadhiba spawanego metoda sekcyjng. Kolejnos¢ montazu

jest nastepujaca

montaz

sekcji

A 1-2-34
B. 4-3-2-1
C. 4-2-3-1
D. 4-3-1-2
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